

筑谷寺:初创企业“进修”的福地

■记者 姚潮龙 王慧青 通讯员 王涛 王雯婧

来到华媒智谷十八楼,迎面而来三个字:筑谷寺。这可不是一座“寺”。

“创业是一场修行,需要一颗赤诚之心。”华媒智谷商业运营管理有限公司副总经理刘赛男解释,这也是以“寺”命名众创空间品牌的原因,它寄托了创业者的初心、运营者的情怀。

尽管到今年9月才满“两周岁”,但定位于文创产业、数字经济的筑谷寺,已是市级标准化众创空间。目前,已引入初创企业近20家,集聚平均年龄三十岁以下创客100多名,包括“5213”计划项目3个、“雏鹰计划”企业1家、海外人才项目1个。

刘赛男说,初创企业规模虽“微小”,但梦想很“伟大”,“好比播下一颗种子,未来终会长成参天大树。”

不止筑一个“寺”

“从‘寺’到‘谷’,始终不变的是华媒支持。”作为一家快消品直播电商企业,杭州达推传媒有限公司是筑谷寺第一批企业,也是第一位“毕业生”。该企业负责人说,随着规模扩大,企业今年初搬到了楼下华媒智谷,办公场地扩大了一倍。

一个“搬”字,让人勾起了对筑谷寺运营模式的好奇心。毕竟,仅1500平方米的筑谷寺物理空间面积并不算大,而目前企业的加速入驻,已使得筑谷寺基本饱和。

但在刘赛男看来,这恰恰是筑谷寺的特色优势,她认为,筑谷寺追求的是小而精、精而美,针对的是初创型企业,孵化与培育的是“种子选手”,目前是帮助初创企业成长壮大,“相当于企业在这里‘进修’,‘成材’后再进入下个环节。”

“下个环节”指的是筑谷寺“母体”华媒控

股。目前,华媒控股拥有四大园区,即华媒智谷一期(万和国际中心)、华媒智谷大厦、华媒数创园、华媒科创园,总运营面积近20万平方米。这意味着,入驻筑谷寺的企业一旦“毕业”,华媒智谷将为之提供更大空间,让企业进一步创新创业实现“无缝对接”。

显然,以筑谷寺为切入点,以四大园区为支撑,一条“孵化+加速+产业基地+总部”的精准培育体系正在构建,体系中每个环节、每个节点相对应的创新载体正在形成,并将推动初创企业发出生根、茁壮成长。

不止当一个“天使”

对于初创企业来说,融资难、融资贵是发展道路上的“拦路虎”。

去年,筑谷寺成立了杭州瓦力谷创业投资基金,总规模达到3000万元。不到一年时间,该基金已投资了筑谷寺两家企

业,投资规模超过百万元。

杭州小旅科技有限公司是被投资的企业之一。这家主业为智慧停车管理的物联网公司,是萧山区“5213”计划项目,通过“互联网+人工智能”技术,有效解决了城市停车问题,极大提升了社会停车位利用率。

“去年5月,我们完成了天使轮融资,估值达到了1千万元左右,其中瓦力谷投资了4%的股份。”小旅科技负责人介绍,企业拥有各类软件著作权十多项,当前正处于快速扩张阶段,并与央企中国铁塔签订了全面合作关系。

参与天使轮,筑谷寺当起了“股东”,这不但解决了企业上升期中迫切急需的资金难题,也提升了其品牌影响力。可对于背靠上市企业华媒控股的筑谷寺,仅仅做个“天使”仍是远远不够的。

众所周知,无论处于哪个发展阶段,

企业都有一个共同需求,就是资金支持。如初创企业需要资金来保障项目和团队的运营和发展,处于发展中的公司需要资金扩大规模,提高市场占有率。为此,筑谷寺目前已形成一套成熟的投融资体系作背后支撑,从天使轮到A轮、B轮、C轮,再到IPO,可以为入驻企业构建覆盖全生命周期的多层次投融资体系。这也是筑谷寺与其他以众创空间的区别之一。

刘赛男说,打造全省一流的众创空间,这是筑谷寺的最大“梦想”。



扫一扫二维码
查看更多内容

寻访萧山“梦工场”

开发区召开制造业数智提升推进大会

■首席记者 王慧青

本报讯 近日,开发区召开制造业数智提升推进大会,目的是加快推进开发区数字化改革步伐,推动制造业企业数字化、网络化、智能化转型升级,领跑制造业数智全新赛道。区委常委、开发区党工委书记、管委会主任叶建宏出席并讲话。

会议指出,提高站位,扛起数智转型新使命。当前,开发区正处在高质量发展的关键十字路口,推动数智提升迫在眉睫,要以强烈的责任感和紧迫感,政企合力,释放萧山新智造主平台主战场的引领效应,全力打造数智赋能策源地和数智变革领头羊。

会议强调,落实举措,赢得数智提升新突破。要找准痛点难点,把数字化的理

念与思维渗入企业生产经营全过程,营造数字氛围,凝聚数字合力;要分层分类推进,分行业分梯次推进企业数智提升,对不同行业、不同规模的企业分别制定数字化建设目标;要开放合作、集聚资源。

会议要求,强化保障,打造数智集聚新生态。要打造最优数智政策,提供最强数智服务,构建最佳数智生态。各部门要精心部署、精准施策,强化服务,营造企业数智提升的浓厚氛围,构建开发区数智集聚新生态。

会上,开发区发布制造业数智提升三年行动方案,启动“智造+”服务平台;开发区经发局与长三角(杭州)制造业数字化能力中心签约,9个制造业数智重点项目签约;重汽杭发、大胜达、华瑞化纤、大唐智联4家企业作表态发言。

我区召开儒学学会第三届一次会员大会

■记者 童宇倩

本报讯 近日,我区召开儒学学会第三届一次会员大会。会议审议第二届理事会工作报告,表决通过学会《章程》(修正稿),选举产生了新一届理事会成员。区委常委、宣传部长周胜华出席并讲话,区领导董华恩、黄晓燕参加。

会议指出,区儒学学会自成立以来,积极探索创新,各项工作取得明显成效。

针对做好萧山儒学文化工作及儒学学会工作,会议要求,要围绕中心,服务大局,必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,让儒学文化服务于萧山经济社会发展的中心大局;要坚守初心,深化服务,积极推进“三进三送”工作机制和讲师团、

文化研究室、萧山孔子学堂三大模块建设,积极推进儒学文化研究、文化交流和文化传播工作,着力深化培育一批具有萧山特色的儒学文化品牌;要擦亮品牌,走在前列,发挥平台作用,着力提升祭孔典礼、儒学示范基地等系列平台阵地建设;要加强示范引领,加快形成充分体现萧山元素、萧山特色的标志性文化成果。

会议强调,要以换届大会为契机,继续深入学习贯彻习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化的重要论述,立足本地实际,培育文化品牌,彰显亚运特色、打造对外窗口,为高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”、奋力打造“重要窗口”示范样板建设作出新的更大贡献。

我区教育系统深入开展“百千万”工程

■记者 王俞楠 通讯员 郎露寅

本报讯 最近,在萧山各中小学校的校园里出现了一道特殊的红色风景——“为党育人 为国育才”八个大字就展示在学校最为显眼的地方。

“为谁培养人,培养怎么样的人。这是所有老师要思考的问题。一名教育工作者,要走在前列,才能把红色基因、优良传统进一步传承下去。”区教育局党委副书记、副局长吴金炉在给新教师们上党课时强调,“为党育人,为国育才”正是所有教育者应有的使命。

这样的一幕,正是萧山教育系统“百名书记上党课,千名党员进村社,

万名教师访民情”党史教育实践的一个缩影。自活动开展以来,200多所学校的基层党组织书记们以带头讲党课的方式,围绕党章、“四史”等内容,带领教师重温党史,并立足校园实际,把党史教育与工作、生活相结合,确保教育实效。

如何把党史教育更好地落在实处,不仅要“讲”,让大家知晓,更要去“做”,在实践中坚定理想信念、坚守初心使命。在“千名党员进村社”活动中,萧山教育系统的党员们走进村社,在展现党员教师文明形象的同时,也“变身”成党的政策宣传员、村社工作参议员、文明创建示范员、社会稳定维护员和公益事业

助力员,进一步发光发热。而在“万名教师访民情”活动中,萧山教育系统的教师们带着“任务”“举措”“纪律”进行家访,了解家长关切,共同推动家庭、学校、社会“三位一体”的育人体系。

“守正出新。我们希望,‘百千万’工程的深入开展能让全区教育工作者进一步走进社会,了解老百姓对教育的期盼,对优质教育的向往,从而提升教师队伍的凝聚力、战斗力、向心力。”吴金炉说道。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

清廉企业怎么建 萧山国企民企首次面对面

■首席记者 王慧青 通讯员 丁荣 陈杰

本报讯 从清廉国企到清廉企业,萧山清廉建设持续深入推进。近日,萧山清廉企业建设圆桌会举行,这是萧山国企民企就如何清廉建设话题,首次面对面交流和探讨。

圆桌会的一边是万向集团、传化集团、亚太集团、胜达集团4家民企;另一边是国资经营集团、环境集团、城投集团、交投集团、湘旅集团、供销联社、城市建设发展有限公司7家国企。企业相关负责人结合实际工作,围绕多个清廉企业建设共性问题展开交流,现场思想碰撞、火花四射。区纪委监委、区委统战部、区国资办等机关部门“坐镇观摩”。

物资采购是企业经营管理中的重要经济活动,也是容易发生腐败的关键领域。万向集团有关负责人介绍,万向是制造业起家,物资采购管理已有几十年历史,对于如何规范采购人员行为、避免腐败因素等形成了一套行之有效的经

验,主要包括党建引领、文化熏陶和制度管理。如上世纪九十年代以前靠“堵”为主,九十年代以后以“疏”为主,渐渐起到了预防不违规行为发生的效果。

环境集团和供销联社也针对物资采购问题“亮招”。环境集团通过制度先行,根据业务变化修订物资采购的办法,以及通过加大监督力度、加强信息化管理等手段,为清廉企业建设搭建了立体式的保障体系;供销联社则通过建立完善采购申报制度、订购合同管理机制、完善采购定价机制等,让物资采购工作走向规范化。

如何发动员工参与清廉企业建设,同样是国企和民企共同关心的话题。胜达集团相关负责人介绍,胜达从事的是劳动密集型产业,将员工凝聚在一起,除了靠制度就是靠文化。仅在制度层面,胜达花10余年时间,将企业管理制度进行了5次迭代升级,目前已涵盖企业经营管理方方面面,总字数达到18万字。

近年来,数字化改革渗入各行各业,

如何赋能清廉企业建设?萧山国企和民企做了一些有益探索。萧山城投集团目前已上线智慧平台,形成“数据分析—预警提醒—即时反馈—处置到位”的风险隐患排查闭环,不仅盯住了小微权力的运行轨迹,也盯住了群众关心的关键小事。城发公司是城投集团下属子公司,负责萧山绝大部分公共停车场,过去人工收费率仅有75%。不久前,智慧平台收费系统上线,既堵住了收费漏洞,还增加了公共收入,提升了社会治理的智能化、精细化程度。

“国企、民企都是经济社会发展的动力源。今年,我们将开展‘奋斗百年再出发·越奋斗越清廉’建党百年活动,清廉企业建设是其中重要一部分。”区纪委监委相关负责人表示,接下来针对清廉企业建设,将梳理企业面临的共性问题,并进行集中攻克、提炼经验做法,以点带面、推广覆盖,重点要把数字化的思维和手段运用到清廉企业建设中来,为萧山争当数字变革省级标杆贡献力量。

博奥路南伸明年6月完工

■记者 魏乐钊 通讯员 易佳佳 孙宇飞

本报讯 道路是城市的“血脉”,既畅通无阻又美观大方的品质道路是城市建设的重要“加分项”,重点道路博奥路的建设进展更是市民关注的“热点”。近日,记者从交通部门了解到,博奥路南伸(湘西路—潘水路)工程今年将完成新建西山隧道的开挖,预计2022年6月完工。

博奥路南伸(湘西路—潘水路)工程是“22688”交通大会战的重要组成部分,项目北起湘西路,南至潘水路,全长约2.7公里,对于萧山交通意义非凡。此次南伸路段采用城市主干路标准,设计行车车速为50公里/时,全线采用双向六车道,沿线设置隧道一座,桥梁四座。建成后,博奥路将成为又一条萧山区南北向交通的主干道,向南可直达绕城高速,北接博奥路过江隧道可直达钱江新城,与杭州新业路衔接后接入秋石高架。

“金凤凰”上市企业党建联盟走进浙石化

■记者 刘殿君 通讯员 史佳

本报讯 日前,区金融办组织区“金凤凰”上市企业党建联盟和银企党建联盟15家成员单位代表赴岱山开展党建学习交流。

26日,全体人员参观了金维映故居,缅怀老一辈无产阶级革命家的奋斗历程,牢记初心使命,始终坚守共产党员本色。随后,考察了浙石化4000万吨年炼化一体化项目,并与荣盛集团副总裁、浙石化执行董事罗伟围绕党建引领企业发展、促进项目建设进行了交流。

参加人员纷纷表示,项目建设成就令人震撼,短短几年,在一个几近荒芜的小

渔岛上建成国内单体体量最大的石油炼化项目,根本就在于党的坚强领导,党建工作的扎实有效。

区金融办召开区“金凤凰”党建联盟、银企党建联盟座谈会。会上,联盟成员单位交流了去年党建工作的特色亮点和今年的主要举措,并对两个联盟的工作提出了针对性建议。同时,参会人员也分享交流了此次党建活动的心得和收获,认为此次活动内容充实、形式丰富,触动内心,纷纷表示将用好“金凤凰”党建联盟和银企党建联盟两个平台,加强联系交流,互相学习提升,促进业务合作,真正实现“党建引领发展、党建促进发展”,为萧山产业经济高质量发展做出应有贡献。